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 ( 98)خرداد  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .1
 ، چرخه آمار در حال مسائل( 3، درس 1، فصل 98)خرداد  ها داده دورافتاده داشته باشیم، معیار پراکندگی ............... مناسب است.  الف( اگر در داده 

 آمار است.    ه شویم، گام ............... چرخ ها مطمئن می کنیم و تا حد ممکن از درستی آن ها را گردآوری می ب( داده 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 98 )خرداد 

,پ( در دنباله  , ,− − −1 4  سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 98)خرداد  باشد.  ضابطه این دنباله ............... می   9

naت( جمله چهارم دنباله  n= −
1 5
2 2

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 89)خرداد  باشد.  ، برابر ............... می 

 ها سازی دادهب( سوم یا گردآوری و پاکی میان چارکی  پاسخ:  الف( دامنه 

naپ( n= − 2
aت(  = −4

1
2

 

 ( 99)خرداد  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .2
Aالف( اگر  B =     باشد، دو پیشامدA    وB   احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  گوییم. را ............... می ، 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  ای پرتاب یک تاس و دو سکه ............... عضو دارد.  ب( فضای نمونه 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  رخ ندهد.     Aامد  دهد که پیش پ( پیشامد ............... وقتی رخ می 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)خرداد  ها، گام ............... در چرخه آمار است.   سازی داده ت( گردآوری و پاک 

  24ب(  پاسخ: الف( ناسازگار  
  ت( سوم Aپ(

 ( 400)خرداد  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .3
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  کنیم. تعریف می   0=!الف( برای عدد صفر، فاکتوریل را به صورت ............... 

روش    nطریق به    mطریق و در مرحله دوم هر کدام از این    mب( اگر عملی طی دو مرحله اول و دوم انجام شود، به طوری که در مرحله اول به  
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  پذیر است. پذیر باشند، در کل آن عمل به .............. طریق انجام انجام 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  شی برابر با .............. است.      nتایی از    nهای  پ( تعداد جایگشت 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)خرداد  کنیم.   های دورافتاده داشته باشیم از نمودار .............. استفاده می ت( اگر داده 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)خرداد  .... است.  حتمی باشد، احتمال آن برابر با ..........   Aث( اگر پیشامد  
  گوییم.  را ناسازگار می   Bو   Aباشند، به طوری که .............. در این صورت پیشامدهای    Sای  دو پیشامد از فضای نمونه   Bو    Aج( هرگاه 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)خرداد  
mب(   1پاسخ:  الف(  n  

 ایت( جعبه !nپ(
Aج( 1ث(  B =  

 ( 98)دی  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .4
 ، چرخه آمار در حال مسائل(3، درس 1، فصل 98)دی  ها و بررسی متغیر مورد نظر است.  گیری یا سنجش، ............... گام برای یافتن داده الف( اندازه 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 98)دی  نامند.  ب( تعداد اعضای جامعه را ............... جامعه می 

naله ا  ب ن پ( جمله پنجم د  n= −2  سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 98)دی  ، برابر ............... است.  3

,ت( در دنباله  , , ,
1 1 1 1
2 6 18 54

 هندسی(  ، دنباله1، درس 3، فصل 98)دی  ضابطه این دنباله برابر ............... است.    

  ب( اندازه پاسخ:  الف( اولین قدم  

ت( 22پ( 
n

na

−
 

=  
 

11 1
2 3
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 ( 99)دی  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .5
 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)دی  رخ ندهد.   Bرخ دهد و پیشامد   Aدهد که پیشامد  الف( پیشامد ............... وقتی رخ می 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)دی  شیء متمایز، برابر است با ...............   nتایی از    nهای  ب( تعداد جایگشت 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  ها از آن بیشتر هستند. ها از آن کمتر و نصف داده ای است که نصف داده پ( ............... داده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  آمار است.     ت( بیان مسأله و فهم آن ............... گام در چرخه 

  ث( هر چه پراکندگی متغیر در جامعه بیشتر باشد، برای اطمینان از وجود تنوع، به اندازه نمونه ............... نیاز داریم. 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  

Aپاسخ: الف(   B−  )بn! 
 ت( اولین پ( میانه 
  تریث( بزرگ 

 ( 400)دی  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .6
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  هاست. الف( مجموعه .............. زیرمجموعه همه مجموعه 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)دی  نامیم. شیء می   7جایگشت .............. از آن  شیء متمایز را یک    7ب( هر حالت از کنار هم قرار گرفتن  

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)دی  ها و بررسی متغیر مورد نظر .............. است.    پ( اولین قدم برای یافتن داده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400دی ) نامیم.   ت( تعداد اعضای جامعه را .............. جامعه می 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)دی  ترند.  تر و کجا پراکنده ها کجا متراکم دهد که داده ث( نمودار ..............  بهتر نشان می 
  تایی  7ب(  پاسخ:  الف( تهی 

 ت( اندازه گیری یا سنجشپ( اندازه
  ای ث( جعبه 

 ( 98)شهریور  ی خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.  جاها  .7

الف( حاصل عبارت  
 
 

9
6

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)شهریور  باشد.  ............... می   

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 98)شهریور  توان نوشت.  می   4............... واسطه حسابی با اختلاف مشترک    19و    3ب( بین دو عدد  

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)شهریور  شیء متمایز برابر ............... است.    nهای  پ( تعداد جایگشت 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 98)شهریور  رصد باید همیشه با گزارش ............... همراه باشد.  های کیفی، گزارش د ت( برای توصیف داده 

 3ب(    84پاسخ:  الف( 
  ت( تعداد !nپ(

 ( 99)شهریور  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .8
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  گوییم. ایش تصادفی ............... می الف( به هر یک از نتایج ممکن برای یک آزم 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  ای پرتاب سه سکه ............... عضو دارد.  ب( فضای نمونه 

 ، احتمال( 2رس ، د1، فصل 99)شهریور  هر دو رخ دهند.     Bو   Aدهد که پیشامد  پ( پیشامد ............... وقتی رخ می 

 های مناسبی برای توصیف هستند.  ت( هنگامی که داده دور افتاده نداشته باشیم، میانگین و ............... شاخص 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)شهریور  

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3درس ، 1، فصل 99)شهریور  ای است. ترین نمودار برای متغیر ............... نمودار جعبه ث( مطمئن 
 8ب(  پاسخ: الف( برآمد 

Aپ( B ت( انحراف معیار 
  ث( کمی
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 ( 400)شهریور  جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.   .9
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400یور )شهر دهد که پیشامد .............. رخ ندهد. زمانی رخ می   Aالف( پیشامد 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)شهریور  نامیم. شیء می   5شیء متمایز را یک .............. از آن    5ب( هر حالت از کنار هم قرار گرفتن  

 ، شمارش( 1، درس 1، فصل 400)شهریور  جایی اشیاء اهمیت ندارد.    شیء، جابه   nشیء از بین    rپ( در .............. انتخاب  

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)شهریور  ت( بیان یا مفهوم مسأله، .............. گام چرخه آماری در حل مسائل است.   

!ث( مقدار 

!

0
1

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)شهریور    برابر .............. است.   

  ب( جایگشت  Aپاسخ:  الف( 
 ت( اولین پ( ترکیب 

   1ث( 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.   .10

!الف( تساوی 
!

!
=

6 2
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد  همواره برقرار است.   3

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  مهره سفید است، یک پیشامد حتمی است.    5ای که در آن  به مهره سفید از جع   2ب( خارج کردن  
 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  نشدنی است.    6تر از  ای پرتاب یک تاس، پیشامد رو شدن عددی بزرگ پ( در فضای نمونه 

x)ت( نتیجه حل معادله  )+ =21  ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  یک پدیده تصادفی است.    0

 ب( درست پاسخ:  الف( نادرست  
 ت( نادرست پ( درست 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.   .11
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3درس ، 1، فصل 400)خرداد  باشد. ها می الف( وقتی داده دورافتاده داریم، میانه معیار مناسبی برای توصیف داده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)خرداد  های کمی گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد برابر باشد.  ب( برای توصیف داده 
 سائل(،چرخه آمار در حل م3، درس 1، فصل 400)خرداد  افتد.  ها در گام دوم چرخه آمار اتفاق می پ( مرتب کردن داده 

 گیرد.  ت( طرح یک پرسش دقیق و شفاف مهمترین گام رسیدن به پاسخ است که در مرحله بیان مسئله صورت می 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)خرداد    

 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست  
 ت( درست پ( نادرست 

 ( 401)خرداد  های زیر را مشخص کنید  ی جمله ست درستی یا نادر  .12

!ف( حاصل ال 

!

8
4

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 401)خرداد  است.   2!برابر   

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 401)خرداد  در پرتاب یک تاس برابر صفر است.   7ب( احتمال رو شدن عدد  

nپ( در دنباله  na a+ = +1  سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 401)خرداد  است.      23باشد، جمله ششم آن    17، اگر جمله پنجم  3

3−ت( نمایش  )را به صورت   7 )−

1
 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 2، فصل 401)خرداد  توان نوشت.   می   37

  درستب(  پاسخ:  الف( نادرست 
 ت( نادرست پ( نادرست 
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 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.   .13
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  ها در کجا متمرکزند. کنند بدانیم داده الف( معیارهایی مانند میانگین و میانه به ما کمک می 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  با گزارش تعداد همراه باشد.    های کیفی گزارش درصد باید ب( برای توصیف داده 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  باشد.  پ( دامنه تغییرات از معیارهای گرایش به مرکز می 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  باشد.  ها می تری از میانگین برای توصیف داده ت( وقتی داده دورافتاده نداریم، میانه شاخص مناسب 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)دی  نامیم.  ث( تهی را یک پیشامد حتمی می 
 ب( درست پاسخ:  الف( درست  

 ت( درست پ( نادرست 
 ث( نادرست

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.   .14
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  عضو دارد.   9ای پرتاب سه سکه  الف( فضای نمونه 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  ب( در پرتاب یک تاس، احتمال وقوع عددی بیشتر از شش یک پیشامد حتمی است.  
 ،چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)دی    توانیم از میانه و دامنه میان چارکی استفاده کنیم. داشته باشیم، می   پ( هنگامی که داده دورافتاده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)دی  ها سومین گام در چرخه آمار است.  ت( گردآوری و سازماندهی داده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)دی  باید همیشه با گزارش تعداد متفاوت باشد.    های کیفی گزارش درصد ث( برای توصیف داده 
 ب( نادرست پاسخ:  الف( نادرست  

 ت( درست  پ( درست 
 ث( نادرست

  درستی و نادرستی هر یک را مشخص کنید.  .15
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 98)شهریور  ها است.  ریزی، دومین گام برای یافتن داده الف( طرح و برنامه 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 98)شهریور  ماند.  تر شود، اندازه نمونه ثابت می ب( هر چه جامعه بزرگ 
 ب( نادرست درست پاسخ: الف( 

 درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.   .16
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)شهریور  ریزی دومین گام در چرخه آمار است. الف( طرح و برنامه 

 چرخه آمار در حل مسائل( ،3، درس 1، فصل 99)شهریور  های کیفی گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد متفاوت باشد.  ب( برای توصیف داده 
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  ایم یک پیشامد حتمی است.  ای که نیمی از سؤالات را شانسی پاسخ داده پ( نتیجه یک آزمون چهار گزینه 

0=!ت( برای اعداد صفر و یک، فاکتوریل را به صورت  1=!و   1  ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)شهریور  کنیم.  تعریف می   1

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  باشد. ها می ث( تهی زیرمجموعه همه مجموعه 
 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست  

 ت( درست  پ( نادرست 
 ث( درست
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 گزینه صحیح را انتخاب کنید.    .17

!الف( حاصل 

!

6
3

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  کدام است.   

1  )20 2  )30 3  )120 4  )35 
 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)خرداد  گیری مربوط به کدام مرحله چرخه آمار است؟ ب( روش نمونه 

 ها ( تحلیل داده 4 گیری( بحث و نتیجه 3 ( بیان مسأله 2 ریزی ( طرح و برنامه 1
 توان تشکیل داد؟ نقطه متمایز واقع بر محیط دایره چند مثلث می   8پ(با  
1)42    2)15   3)20   4)56 

)pت( حاصل عبارت  , )2  ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  کدام است؟   2

 4(  4 2(  3 ( صفر 2 1(  1
 1ب( گزینه    3پاسخ: الف( گزینه 

 3ت( گزینه  4پ( گزینه 
 گزینه صحیح را انتخاب کنید.   .18

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 401)خرداد  فرزند، چند عضو دارد؟   3ای با  الف( فضای نمونه برای ترکیب جنسیت فرزندان خانواده 

1  )6 2  )8 3  )9 4  )12 
0/ب( احتمال این که فردا بارانی باشد،   ، چقدر است؟  نباشد ست. احتمال این که فردا بارانی    01

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 401)خرداد  0/ 99( 4                                 9/0( 3                                    1/0(2                                 09/0( 1
 ،چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 401)خرداد  پ( تفسیر نتایج به دست آمده، کدام گام در چرخه حل مسائل آماری است؟  

 گیری( بحث و نتیجه 4 ها ( تحلیل داده 3 ها ( گردآوری داده2 ( بیان مسئله 1
 4ب( گزینه    2پاسخ:  الف( گزینه 

  4پ( گزینه 
 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  .19

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)شهریور  لف( احتمال پیشامد نشدنی برابر کدام است؟ ا

1( 3 1(  2 ( صفر 1
2

 4 )1
6

 

 ر حل مسائل(، چرخه آمار د3، درس 1، فصل 400)شهریور  تر است؟  تر و پراکنده ها متراکم دهد که داده ب( کدام نمودار، بهتر نشان می 
 ای ( جعبه 4 ای ( میله 3 ای ( دایره2 ( مستطیلی 1

 ،چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)شهریور    باشد. پ( گام سوم در چرخه آمار، در حل مسائل .............. می 

 ها داده ( تحلیل 4 ریزی ( طرح و برنامه 3 هاسازی داده ( گردآوری و پاک 2 گیری( بحث و نتیجه 1
 ها، داده دور افتاده وجود نداشته باشد کدام معیار گرایش به مرکز مناسب است؟ ت( اگر در داده 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)شهریور    

 ( میانه 4 ( میانگین  3 ( انحراف معیار 2 ( مد 1
 ایب( جعبه پاسخ:  الف( صفر  

 میانگینت(  هاسازی دادهپ( گردآوری و پاک 
}مجموعه هشت عضوی  .20 , , , , }1 2 3  ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)خرداد  چند زیرمجموعه سه عضوی دارد؟   8

!     پاسخ:  !
C( , )

! ! !

  
= = =

 

8 8 7 6 58 3 56
3 5 5 6
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 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد  کتاب انتخاب کرد.     9کتاب را از بین    4توان  به چند طریق می  .21
     پاسخ:  

! !
C( , )

! ! !

   
= = =

 

9 9 8 7 6 59 4 126
4 5 24 5 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد  توان نوشت؟  رقمی بدون تکرار ارقام می   3چند عدد    7و    9و    8و    6و    4و    2و    1با ارقام   .22
   پاسخ: 

  =7 6 5 210 
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99داد )خر توپ آبی انتخاب کرد؟    4توپ قرمز و    5توپ همرنگ را از بین    3توان  به چند طریق می  .23

  پاسخ: 

 ! !

! ! ! !

   
+ = + =   

   

5 4 5 4 14
3 3 3 2 3 1

 

  Aتوان از شهر  اند. مشخص کنید به چند طریق می هایی وجود دارد که همه دو طرفه راه   Dو    Cو    Bو   Aمطابق شکل زیر بین شهرهای   .24
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد  مسافرت کرد.    Cبه شهر  

   
  پاسخ:  =  = → + =3 4 12 3 2 6 12 6 18 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد هدیه بدهیم؟   مان کتاب متمایز، انتخاب کنیم و به دوست   7کتاب را از بین    3توانیم  به چند طریق می  .25
  پاسخ: 

 ! !
C( , )

! ! !

  
= = =

 

7 7 6 5 47 3 35
3 4 6 4 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)خرداد توان تشکیل داد.   نقطه چه تعداد وتر می   5نقطه وجود دارد. مشخص کنید با این    5روی محیط یک دایره   .26
  پاسخ: 

 ! !
C( , )

! ! !

 
= = =

 

5 5 4 35 2 10
2 3 2 3 

و بدون عبور از شهر   Cتوان از شهر هایی وجود دارد. مشخص کنید به چند طریق می مطابق شکل زیر راه  Dو  A  ،B ،Cبین چهار شهر   .27
B   به شهرD    شمارش(1، درس 1، فصل 400)خرداد  مسافرت کرد؟ ، 

  
  پاسخ:  =3 4 12 

ای طرح کنید که پاسخ آن به صورت مسئله  .28 
 
 

5
3

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 401)خرداد  باشد؟   
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 ها اهمیت نداشته باشد.باشد، به طوری که ترتیب در انتخاب آنشی  5شی از  3پاسخ: تمام مسائلی که انتخاب 

 کتاب را انتخاب کرد؟ 3کتاب،  5توان از بین مانند: به چند طریق می
}مجموعه پنج عضوی  .29 , , , , }1 2 4 6  ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)دی  چند زیرمجموعه دو عضوی دارد؟   8

  پاسخ: 

 ! !
C( , )

! ! ! !

 
= = =

 

5 5 4 35 2 10
2 3 2 3

 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)دی  تواند:   کتاب ادبیات به چند طریق می   4کتاب عربی و    2کتاب ریاضی،    3مهدی از بین   .30
 الف( یک کتاب برای مطالعه انتخاب کند؟ 

 ک کتاب عربی و یک کتاب ادبیات انتخاب کند؟ ب( یک کتاب ریاضی، ی 
 پاسخ: 

+الف( + =3 2 4 ب( 9  =3 2 4 24 
,با ارقام  .31 , , ,1 2 4 7  ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)دی  توان نوشت؟  رقمی فرد بدون تکرار ارقام می   3چند عدد    9

  پاسخ: 
   =3 4 3 36 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)دی  معنی(؛   با حروف کلمه »مهرسان« و بدون تکرار حروف )با معنی یا بی  .32
 توان نوشت. حرفی می   3ه  م الف( چند کل 

 توان نوشت که با »م« شروع شوند.  حرفی می   3ب( چند کلمه  
 پاسخ:

  الف(   =6 5 4 ب( 120  =1 5 4 20 
 توانیم این میوه را انتخاب کنیم.  نارنگی یک میوه انتخاب کنیم، به چند طریق می   4کیوی و    3سیب،    2خواهیم از بین  می  .33

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)دی  
        پاسخ: 

  
= 

 

9 9
1

 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)شهریور  کتاب انتخاب کنیم؟    8کتاب را از بین    3توانیم  ق می ی الف( به چند طر  .34
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 98)شهریور  عددی چهار رقمی ساخت؟ )تکرار مجاز نیست.(   7تا    1توان با ارقام  ب( به چند طریق می 

 پاسخ:  

!الف(

! !

 
= = 

 

8 8 56
3 3 5

ب(    =7 6 5 4 840 

 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)شهریور  معنی(   بی   با حروف کلمه »خورشید« و بدون تکرار حروف )با معنی یا  .35
 توان نوشت که به »د« ختم شوند؟ حرفی می   3الف( چند کلمه  
 توان نوشت که با »ی« شروع و به »خ« ختم شوند؟ حرفی می   4ب( چند کلمه  

 پاسخ: 
الف(  =5 4 1 ب( 20   =1 4 3 1 12 

توانیم این  خودروی کامیون یک خودرو انتخاب کنیم، به چند طریق می   6خودروی وانت و    12خودروی سواری،    10خواهیم از بین  می  .36
 ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)شهریور  خودرو را انتخاب کنیم؟  

  پاسخ: 
 + + =10 12 6 28 
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}عضوی   8مجموعه   .37 , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7  ، شمارش(1، درس 1، فصل 99)شهریور  عضوی دارد؟     3  وعه چند زیرمجم   8
  پاسخ: 

 !

! !

 
= = 

 

8 8 56
3 5 3
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 ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)شهریور توان:   کتاب ادبیات متمایز به چند طریق می   4کتاب فیزیک متمایز و    2کتاب ریاضی متمایز و    3از بین   .38
 الف( یک کتاب برای مطالعه انتخاب کرد. 

 ب( یک کتاب ریاضی انتخاب کرد. 
 پاسخ: 

! الف(

! !

 
= = 

 

9 9 9
1 1 8

ب(  
= 

 

3 3
1

 

,با ارقام  .39 , , ,1 2 3 4  ، شمارش(1، درس 1، فصل 400)شهریور  توان نوشت؟  چند عدد سه رقمی بدون تکرار ارقام می   5

 پاسخ: 
    =5 4 3 60 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 98)خرداد  کنیم، پیشامدهای زیر را مشخص کنید.  تاسی را پرتاب می  .40
 الف( پیشامد این که عدد رو شده زوج و اول باشد.  

 ب( پیشامد این که عدد رو شده اول باشد ولی زوج نباشد.  
 پاسخ:  

Aالف( { }= Bب( 2 { , }= 3 5 
داریم. مطلوب است محاسبه این که سه سیب  سیب را به طور تصادفی برمی   4دار است،  سیب لکه   2سیب سالم و    9ای که شامل  از جعبه  .41

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 98)خرداد  دار باشد.  سالم و یک سیب لکه 
  پاسخ: 

 

   
   

   
= =

 
 
 

9 2
3 1 84 2 84
11 330 165
4

 

 ، احتمال(2، درس 1فصل ، 98)خرداد  فرزند است.    2ای دارای  خانواده  .42
 ای برای ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده بنویسید.  الف( فضای نمونه 

 ب( احتمال آن که هر دو فرزند از یک جنس باشد را به دست آورید.  
 پ( احتمال آن که حداکثر یک فرزند پسر باشد را به دست آورید.  

 پاسخ: 

Sالف(  {( ),( ),( ),( )}j ,j N ,N j ,N N ,j=   )ب=
2 1
4 2

 

3پ(
4

 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  فرزند است.    3ای دارای  خانواده  .43
 بنویسید.  را  ای برای ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده  الف( فضای نمونه 

 .  نباشند ب( مطلوب است احتمال آن که هر سه فرزند از یک جنسیت  
 پاسخ:  

Sالف( {( ),( ),( ),( ),( ),( ),( ),( )}j ,j ,j j ,j ,N j ,N ,j j ,N ,N N ,j ,j N ,j ,N N ,N ,j N ,N ,N=   

=ب(
6 3
8 4 
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  یا سکه رو بیاید.   3محاسبه احتمال این که تاس حداکثر  کنیم، مطلوب است  یک تاس و یک سکه را با هم پرتاب می  .44

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)خرداد  
  پاسخ: 

 p(A) =
9
12

 

آموز را به تصادف برای اردوی مشهد  دانش  3آموز رشته انسانی، دانش  2آموز رشته تجربی و دانش  3آموز رشته ریاضی و دانش  2از بین  .45
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)خرداد  آموز انتخاب شود؟  م. چقدر احتمال دارد از هر رشته یک دانش کنی انتخاب می 

 پاسخ: 

  !
n(s)

! !

 
= = = 

 

7 7 35
3 3 4

 

  n(A)
     

=   =     
     

2 3 2 12
1 1 1

 

  P(A) =
12
35

 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 401)خرداد  های زیر تصادفی و کدام یک قطعی است؟  کدام یک از پدیده  .46
 حک شده باشد.    3در پرتاب یک تاس که روی هر شش وجه ان، عدد    3الف( مشاهده عدد  

 ایم. ای که نیمی از سؤالات آن را شانسی پاسخ داده ب( نتیجه یک آزمون چهار گزینه 
  ب( تصادفی پاسخ: الف( قطعی  

 کنیم. احتمال این را که هر دو مهر سفید باشد، محاسبه کنید.  مهره انتخاب می   2مهره سیاه، به تصادف    3مهره سفید و    4از بین   .47

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 401)خرداد  

 پاسخ: 

  !
n(s)

! !

 
= = = 

 

7 7 21
2 2 5

 

  n(A)
 

= = 
 

4 6
2

 

  P(A) =
6
21

 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 98)دی  کنیم، پیشامدهای زیر را مشخص کنید.  تاسی را دو پرتاب می  .48
 الف( پیشامد این که مجموع دو عدد رو شده برابر چهار باشد. 

 ب( پیشامد این که عدد رو شده در هر دو تاس یکسان باشد ولی زوج نباشد.  
Aپاسخ:  الف(  {( , ),( , ),( , )}= 1 3 3 1 2 Bب(2 {( , ),( , ),( , )}= 11 3 3 5 5 

داریم. مطلوب است محاسبه احتمال این که دو  را به طور تصادفی برمی  مهره  3سفید است،  ه مهر  3مهره قرمز و  7ای که شامل از جعبه  .49
 ، احتمال(2، درس 1، فصل 98)دی  قرمز و یک مهره سفید باشد.    ه مهر 

  پاسخ: 

 
! !

! ! ! !
!

! !

   
    

   
= = =

 
 
 

7 3 7 3
2 1 63 212 5 1 2

1010 120 40
3 73
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 ، احتمال(2، درس 1، فصل 98)دی  کنیم.  یک تاس و یک سکه را با هم پرتاب می  .50
 ای را بنویسید.  الف( فضای نمونه 

 ب( احتمال آن که سکه پشت و تاس زوج بیاید را به دست آورید.  
 د.   باشد را به دست آوری   3پ( احتمال آن که عدد ظاهر شده برای تاس حداکثر  

 پاسخ: 
Sالف(  {( ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} ,n n n n n n N N N N N N= 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6    

=ب(
3 1
12 4

=پ( 
6 1
12 2

 

 ، احتمال(2، درس 1، فصل 99)دی کنیم.  مهره به تصادف از آن خارج می   3مهره آبی وجود دارد.    2مهره زرد و    3مهره سفید،    4ای  در کیسه  .51

 مطلوب است محاسبه احتمال این که رنگ سه مهره متفاوت باشد.  
  پاسخ: 

 !
n(S)

! !

 
= = = 

 

9 9 84
3 3 6

 

  n(A)
     

=   =     
     

4 3 2 24
1 1 1

 

  P(A) = =
24 2
84 7

 

 نفر در ماه خرداد متولد شده باشند.   4سرنشین است؛ مطلوب است محاسبه احتمال این که هر    4یک تاکسی دارای   .52

 ، احتمال(2، درس  1، فصل 99)دی    
 پاسخ:  

   ( )   = 41 1 1 1 1
12 12 12 12 12

  

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  باشد« را بنویسید.    10تر از  در پرتاب دو تاس، پیشامد »مجموع اعداد رو شده بزرگ  .53

A      پاسخ:   {( , )( , )( , )}= 5 6 6 5 6 6 
ریم. مطلوب  داها به طور تصادفی یک کارت را برمی را روی یک کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت   10تا    1هر یک از اعداد طبیعی   .54

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  باشد.    3این که عدد روی کارت مضرب    احتمال   است محاسبه 
      پاسخ: 

 A { , , } P(A)= =
33 6 9
10

  

مهره    2مهره آبی، سه مهر به تصادف خارج کنیم. مطلوب است محاسبه احتمال آن که    4مهره قرمز و    5ای شامل  خواهیم از جعبه می  .55
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)دی  مهر قرمز باشد.    1آبی و  
      پاسخ: 

 !
n(S)

! !

 
= = = 

 

9 9 84
3 6 3

 

        n(A)
   

=  =   
   

4 5 30
2 1

 

        n(A)
P(A)

n(S)
= =

30
84
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 کنیم. ابتدا هر یک از پیشامدهای زیر را نوشته، سپس احتمال هر کدام را محاسبه کنید. دو تاس را پرتاب می  .56

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 98)شهریور    
 باشد.    10الف( مجموع اعداد برآمده از دو تاس برابر  

 پذیر باشند. بخش   3ب( اعداد روشده از هر دو تاس بر  

n(s)  پاسخ: الف(  A {( , ),( , ),( , ) P(A)= = =
336 4 6 5 5 6 4
36

 

   ب( 

n(S) A {( , ),( , ),( , ),( , ) P(A)= = =
436 3 3 3 6 6 3 6 6
36

 

نفره والیبال تشکیل دهیم. مطلوب است احتمال آن   6آموز پایه یازدهم یک تیم دانش  4آموز پایه دوازدهم و دانش  5خواهیم از بین می  .57
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  آموز پایه یازدهم باشند.  نفر از اعضای تیم دانش   2آموز پایه دوازدهم و  نفر از اعضای تیم دانش   4که  

  : پاسخ

 !
n(S)

! !

 
= = = 
 

9 9 84
6 6 3

 

  n(A)
n(A) P(A)

n(S)

   
=  = = =   
   

5 4 3030
4 2 84

 

داریم.  ها به طور تصادفی یک کارت را برمی را روی یک کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت   15تا    1هر یک از افراد فرد طبیعی   .58
 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  باشد.    3مطلوب است محاسبه احتمال این که عدد روی کارت مضرب  

 پاسخ:  
    A { , , } S { , , , , , , , }= =3 9 15 1 3 5 7 9 1113 15   

  P(A) =
3
8

 

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  در پرتاب دو تاس پیشامدهای زیر را مشخص کنید.  .59
 باشد.    10الف( مجموع اعداد رو شده مساوی  

 ب( اعداد رو شده از هر دو تاس یکسان و هر دو زوج باشد. 
Aپاسخ: الف(  {( , )( , )( , )}= 4 6 5 5 6 Bب(4 {( , )( , )( , )}= 2 2 4 4 6 6 

32احتمال این که ریحانه امشب سریال شبکه یک سیما را تماشا نکند برابر با  .60
99

است، مطلوب است محاسبه احتمال این که ریحانه سریال    

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 99)شهریور  را تماشا کند.  
  پاسخ: 

 − =
32 671
99 99
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 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)شهریور  در شکل زیر پیشامد خواسته شده را سایه بزنید.  .61

  رخ دهد«   Bیا    A»پیشامد 

      پاسخ: 
  

 ، احتمال( 2، درس 1، فصل 400)شهریور  کنیم. یک سکه و یک تاس را با هم پرتاب می  .62
 ای این آزمایش را بنویسید.  الف( فضای نمونه 

 که در آن سکه پشت و تاس عدد فرد بیاید را بنویسید.   Aب( پیشامد  
  پاسخ: 

S {(p, ),(p, ),(p, ),(p, ),(p, ),(p, ),(r, ),(r, ),(r, ),(r, ),(r, ),(r, )}= 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5  )الف 6
 A {(p, ),(p, ),(p, )}= 1 3  )ب5

 ، احتمال( 2درس ، 1، فصل 400)شهریور  فرزند است. مطلوب است محاسبه احتمال این که:    2ای دارای  خانواده  .63
 الف( هر دو فرزند دختر باشند.  

 ب( همه فرزندان دارای یک جنسیت باشند. 

p(A)پاسخ: الف(  =
1
4

p(B)ب(  =
1
2

 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)خرداد  با توجه به چرخه آماری، نام هر گام را بنویسید.  .64
 اندیشیم.  گیری و چگونگی توصیف نتایج می کنیم و به نمونه الف( راهی برای رسیدن به پاسخ مسأله پیدا می 

 کنیم.  کنیم و پاسخی برای پرسش اصلی پیدا می ب( نتایج به دست آمده را تفسیر می 
  گیریب( بحث و نتیجه ریزیالف( طرح و برنامه پاسخ:  

 دهد:   ه )برحسب میلیون تومان( کارمندان یک شرکت خصوصی را نشان می های زیر، میزان حقوق ماهیان داده  .65

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 401)خرداد  
 , , , , , , , , , ,8 6 6 5 11 20 9 8 35 12 10 

 های بالا را به دست آورید.  الف( دامنه تغییرات و میانه داده 
 ها است؟ چرا؟ ب( آیا میانه معیار گرایش به مرکز مناسبی برای توصیف این داده 

−پاسخ: الف( دامنه تغییرات: =35 5  9میانه:  30
 ها داده دورافتاده وجود دارد. ب( بله، زیرا در بین داده

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 99)دی  در موارد زیر، نام گام را بنویسید.  .66
 آموزان های پیشرفت تحصیلی در مدارس و بررسی نمره دانش الف( برگزاری آزمون 

 ور در مقطع متوسطه دوم آموزان کش ب( بررسی علل پایین بودن سرانه مطالعه دانش 
 ب( بیان مسأله ریزی پاسخ: الف( طرح و برنامه 
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 خانوار در یک دوره )برحسب مترمکعب( به دست آمده است.   9گیری زیر میزان مصرف آب  در نمونه  .67

 ، چرخه آمار در حل مسائل((3، درس 1، فصل 98)شهریور    
 130و 65و 75و 120و 50و 30و 70و 110و 40 میانه، چارک اول و چارک سوم را مشخص کنید.  

,     پاسخ:    , , , , , , ,30 40 50 65 70 75 110 120 130  
 70میانه:    115چارک سوم:      45چارک اول: 

 ، چرخه آمار در حل مسائل(3، درس 1، فصل 400)شهریور  ها را به دست آورید.  های زیر میانگین و میانه آن با توجه به داده  .68
 − − − − − − − − −3 1 5 7 3 8 2 4 3 4 

       پاسخ: 

 x = =
40 4
10

 

         /= 3 5  میانه
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های با توجه به دنباله  .69
n

nb ( )
−

= −
1

21
2

،nc
n

=
−

1
3 1

ndو    n= +2 bحاصل عبارت   1 d c+ −4 2   را به دست آورید.    1

 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 98)خرداد  
    پاسخ: 

 d , c , b= = = −  − + − =2 1 4
1 1 1 15 5 4
2 2 2 2

 

,رو به سؤالات زیر پاسخ دهید.  با توجه به جملات دنباله روبه  .70 , , ,
19 3 1
 سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 99)خرداد  3

 الف( رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.  
 ب( ضابطه دنباله را به دست آورید.  

 پاسخ: 

nالف(  na a a +و = =1 1
1 9
3

nب( 
na −= 33 

nپنج جمله اول دنباله  .71
n na a ( )+ = − + −1 aرا با فرض   1 =1  ، مدل سازی و دنباله( 1درس ، 2، فصل 99)خرداد  بنویسید.    3

       پاسخ: 
 , , , ,− −3 4 5 6 7 

nهای با توجه به دنباله  .72 n

n
a

( )
=

−

2

1
،nb n= + nو   4

n
c =

aحاصل عبارت   2 b c+ −1 8  را به دست آورید.   2

 سازی و دنباله(مدل، 1، درس 2، فصل 99)خرداد     
a  پاسخ:  ,b ,c= − = = − + − =1 8 21 12 1 1 12 1 10 

 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 400)خرداد  جدول زیر را کامل کنید.   .73
 جمله اول دنباله   4 فرمول بازگشتی  ضابطة دنباله 

na n= +2 1   
 

,       پاسخ:  , ,3 5 7 جممملممه   4:    9
 اول دنباله

     n na a a+ = + =1 12  : فرمول بازگشتی 3

nهای با توجه به دنباله  .74
na += 2 nbو   12

n
=

+

15
1

nو   
nc ( ) −= 21

2
aحاصل عبارت    b c− +1 4   را به دست آورید.    2

 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 400)خرداد  
  پاسخ: 

 a , b , c ( )= = = = = =3 0
1 4 2

15 12 8 3 1
5 2

 
  a b c− + = − + =1 4 2 8 3 1 6 

naالف( چهار جملة اول دنبالة  .75 n= +3  سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 401)خرداد  را بنویسید.   2
,ب( رابطه بازگشتی دنبالة  , ,5 11  را بنویسید.    17

,پاسخ: الف( , ,5 8 1114 
nب( na a+ = +1 6 
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nهای با توجه به دنباله  .76
nC ( ) −= 23،nb n= nو   2

n
a

n

+
=

bحاصل عبارت   6 a c+ −4 3   را به دست آورید.    2

 سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 98)دی  
    پاسخ: 

 b ,a ,c= = =  + − =4 3 216 3 1 16 3 1 18 

,رو:   برای جملات دنباله روبه  .77 , , , ,3 8 13 18  ، مدل سازی و دنباله(1، درس 2، فصل 99)دی  23
 الف( رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.  

 ب( ضابطه تابعی دنباله را به دست آورید. 
 پاسخ: 

nالف( na a , a+ = + =1 15 nب(  3 na (n ) a n= + −  = −3 1 5 5 2 
 سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 99)دی  جمله پنجم از دنباله بازگشتی زیر را بنویسید.  .78

 n n n na a a a a a a+ + += + + = = =3 1 2 1 2 3 2 
a  پاسخ:    a a a a a a a= + + =  = + + = + + =4 1 2 3 5 2 3 46 2 2 6 10  

 سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 400)دی  رو رابطه بازگشتی بنویسید.  برای جملات دنباله روبه  .79
 , , ,5 10 15 

      پاسخ: 
 n na a , a+ = + =1 15 5 

nهای با توجه به دنباله  .80
n

c =
2

nو   
n

a
n

−
=

−

2 1
2

nbو    n= aحاصل عبارت   2 b c+ +3 5   را به دست آورید.    4

 سازی و دنباله(، مدل1، درس 2، فصل 400)دی  
    پاسخ: 

 a ,b ,c= = =  + + =3 5 45 25 2 5 25 2 32 

nهای با توجه به دنباله  .81
n

a
n

−
=

+

8
2

nو   
nb −= nو   13

nc ( ) −= 11
2

a، حاصل عبارت  b c+ +3 2   را به دست آورید.    1

 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 98)شهریور  

 پاسخ: 

  a b c ( )= = = =03 2 1
5 13 1
5 2

 
  a b c+ + = + + =3 2 1 1 3 1 5 

,برای جملات دنباله روبرو:  .82 , , , ,1 4 7 10  سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 99)شهریور     13
 الف( رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.  

 ب( ضابطه تابعی دنباله را به دست آورید. 
 پاسخ:

nالف(  na a , a+ = + =1 13 naب( 1 n= −3 2 
 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 99)شهریور  الف( چهار جمله از دنباله زیر را بنویسید.  .83

 ب( آیا این دنباله حسابی است؟ 

 n na a

a

+ = − +


= −

1
1

4
2

 

,الف( پاسخ:   , ,− −2 6 2   حسابی نیست.ب(  6
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nهای با توجه به دنباله  .84
n

a
n

+
=

−

6
3 2

nbو    n= −2 aحاصل عبارت   1 b+2  سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 99)شهریور را به دست آورید.   4

a     پاسخ:    ,b= =  + =2 42 15 2 15 17 

ncچهار جمله اول دنباله  .85
n

=
 سازی و دنباله( ، مدل1، درس 2، فصل 99)شهریور  را بنویسید.    1

        پاسخ: 

 , , ,
1 1 11
2 3 4
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nجمله عمومی )ضابطه تابعی( یک دنباله به صورت  .86
n

a
n

+
=

  است. چهار جمله اول این دنباله را بنویسید.     1

 سازی و دنباله( ، مدل 1، درس 2، فصل 400)شهریور  
        پاسخ: 

 , , ,
3 4 52
2 3 4

 

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 98)خرداد  مجموع سی جمله اول اعداد فرد را به دست آورید.   .87

  d ,a ,S [ ]= = =  +  =1 30
302 1 2 1 29 2 900
2

 

  است. جمله بیست و ششم این دنباله حسابی را به دست آورید.   92و جمله نوزدهم آن برابر    52یازدهمین جمله یک دنباله حسابی برابر   .88

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 

 اسخ:پ

  d , a a ( ) a a
−

= = = + −   = +  =
−

11 1 1 1
92 52 5 11 1 5 52 50 2
19 11

 
  a ( ) a= + −   =26 262 26 1 5 127 

 این دنباله را به دست آورید.    م است. جمله سی و یک   93و جمله پانزدهم آن برابر    45هفتمین جمله یک دنباله حسابی برابر   .89

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)خرداد  
   پاسخ: 

d , a a a
−

= = = + = → =
−

7 1 1
93 45 6 36 45 9
15 7

 
  a = +  =31 9 30 6 189 

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)خرداد  الف( مجموع شانزده جمله اول اعداد زوج را به دست آورید.    .90
 است؟   601است. کدام جمله دنباله برابر    18و اختلاف مشترک برابر    25ب( در یک دنباله حسابی، جمله اول  

   پاسخ: 

s [ ] s=  +  → =16 16
16 2 2 15 2 272
2

 )الف 

  (n ) n= + − → =601 25 1 18  )ب  33

قرار دهید که تشکیل یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل دهد. )به دست    26و    10ای میان اعداد  سه عدد را به گونه  .91
 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)خرداد  آوردن اختلاف مشترک الزامی است.( 

  پاسخ: 
 d , ,= 4 14 18 22 

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)خرداد  مجموع سی جمله اول اعداد فرد را به دست آورید.   .92

 پاسخ:

d  روش اول:    ,a ,S [ ]= = =  +  =1 30
302 1 2 1 29 2 900
2 

a  روش دوم: ,a , S [ ]= = = + =1 30 30
301 59 1 59 900
2 



  

 

 

 )ویژه رشته انسانی(  3و آمار   یاضیر 20

 
 

 است. جمله عمومی این دنباله را به دست آورید.    10و جمله دهم برابر    17−در یک دنباله حسابی جمله اول  .93

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)خرداد    
  پاسخ: 

 ( )
d

− −
= = =

−

10 17 27 3
10 1 9

 
  n na a (n ) d a (n )= + −   =− + − 1 1 17 1 3 

  na n= −3 20 
 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)خرداد  رید.  جمله اول را به دست آو   16در دنباله حسابی زیر، مجموع   .94

 11و 8و 5...و 
     پاسخ: 

 S [ ( ) ( )]=  +  −16
16 2 11 15 3
2

 
        S ( )= − = −16 8 22 45 184 
فصل  400)خرداد  کدام یک از جملات عمومی زیر مربوط به دنباله حسابی است؟ اختلاف مشترک آن را به دست آورید.   .95 درس  2،  دنباله2،  های ، 

 حسابی(
 nb (n )= −3 na)ب                                             2 n(n )=  )الف   1−

,  دنباله حسابی هست. پاسخ: ب(  , , , d−  =3 0 3 6 3 
 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 401)خرداد  است.    7و اختلاف مشترک برابر    5در یک دنبالة حسابی، جملة اول   .96

 الف( جملة یازدهم این دنباله را به دست آورید.  
 است؟   96ب( کدام جملة دنباله، برابر  

 پاسخ: 

a الف( ( )= + −  =11 5 11 1 7 75 
na  ب( a (n ) d (n )= + −   = + − 1 1 96 5 1 7 

  n n= −  = =
9891 7 7 14
7

 

,در دنباله حسابی  .97 , , ,3 7 11  های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 401)خرداد  جمله اول این دنباله را به دست آورید.    بیست مجموع    15
  پاسخ: 

   S [( ) ( )] ( )=  +  =  + =20
20 2 3 19 4 10 6 76 820
2

 

,مجموع بیست جمله اول دنباله  .98 , ,4 7  های حسابی( ، دنباله2، درس 2، فصل 98)دی  را محاسبه کنید.    10

     d ,a S [ ]= = =  +  =1 20
203 4 2 4 19 3 650
2

 

این دنباله حسابی را به دست آورید.است. جمله بیست و نهم    105و جمله شانزدهم آن برابر    65هشتمین جمله یک دنباله حسابی برابر   .99
 های حسابی( ، دنباله2، درس 2، فصل 98)دی   

          اسخ: پ

 

d , a a ( ) a a
−

= = = + −   = +  =
−

8 1 1 1
105 65 5 8 1 5 65 35 30
16 8

 
       a ( ) a= + −   =29 3030 29 1 5 170 
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,مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی روبرو را به دست آورید.  .100 , , , ,− − − +10 6 2 2  های حسابی( ، دنباله2درس ، 1، فصل 99)دی  6

S  پاسخ:    [ ( ) ] S=  − +  → =10 16
20 2 10 19 4 560
2

  

 های حسابی( ، دنباله2، درس 2، فصل 99)دی است.    592است. کدام جمله از دنباله برابر    20و اختلاف مشترک    12در یک دنباله حسابی جمله اول   .101
  پاسخ: 

 na a (n ) d (n )= + −   = + − 1 1 592 12 1 20 
  n n n− + =  =  =592 12 20 20 600 20 30 

aدر یک دنباله حسابی  .102 a a+ + =6 4 8  های حسابی( ، دنباله2، درس 2، فصل 99)دی  باشد، جمله ششم دنباله چقدر است؟     90
   پاسخ: 

a d a d a d a d+ + + + + =  + =1 1 1 15 3 7 90 3 15 90 

  a d a


⎯⎯→ + =  =
3

1 65 30 30 
 ام این دنباله را مشخص کنید.  است. جمله سی   72و جمله نوزدهم آن    32جمله یازدهم یک دنباله حسابی   .103

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)دی    
  پاسخ: 

 d
−

= = =
−

72 32 40 5
19 11 8

 
  a a d a= +  = +11 1 110 32 50 

  a a= − = − +  =1 3018 18 29 5 127 
 است.   225است. کدام جمله از دنباله برابر    10و اختلاف مشترک    25اول  در یک دنباله حسابی جمله   .104

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)دی  
  پاسخ: 

 (n ) n= + −  → − + =225 25 1 10 225 25 10 10 
  n n→ = → =210 10 21 

,رو را به دست آورید.  مجموع بیست جمله اول دنباله حسابی روبه  .105 , , ,4 10 16  های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)دی  22
   پاسخ: 

S [ a ( ) d S [ ]=  + −  → = +  =20 1 20
20 2 20 1 10 8 19 6 1220
2

 

 های حسابی(اله، دنب2، درس 2، فصل 98)شهریور  است.   96و جمله شانزدهم برابر    61در یک دنباله حسابی جمله نهم برابر   .106
 ام این دنباله را به دست آورید.  اختلاف مشترک و جمله سی 

  پاسخ: 

 
a a d a d

d d
a a d a d

= +  = +
 =  =

= +  = +

9
16

8 61 8
7 35 5

15 96 15
 

  a a = = +  =3021 21 29 5 166 

,مجموع بیست جمله اول دنباله  .107 , ,35 31  های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 98)شهریور  را به دست آورید.   27

  S ( ) ( )= − = − = −20
20 35 41 10 6 60
2

 
  a = −  = −10 35 4 19 41 
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 است؟   601است. کدام جمله از دنباله برابر    18و اختلاف مشترک    25در یک دنباله حسابی جمله اول   .108

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)شهریور    
  پاسخ: 

(n ) n n n= + − → − + = → = → =601 25 1 18 601 25 18 18 594 18 33 
naدنباله به صورت اگر جمله عمومی یک   .109 (n )= − + −5 3  باشد. جمله اول و اختلاف مشترک را به دست آورید.   1

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)شهریور     
  پاسخ: 

 a ,a d= − = − → = − + =1 25 2 2 5 3 
, مجموع سی جمله اول دنباله حسابی روبرو را به دست آورید.   .110 , ,−1 4 9   

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)شهریور  
  پاسخ: 

 S [ a (n ) d S [ ]=  + −  → = − + =30 1 30 1
30 2 1 15 2 145 2145
2

 

nبا توجه به رابطه  .111 na a

a

+ = +


= −

1
1

5
2

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 99)شهریور  .  S12مطلوب است محاسبه   

  پاسخ: 

 d S [ ( ) ]= → = − + −  =12
125 4 12 1 5 306
2

 

 
 قرار دهید که یک دنباله حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل دهند.   23و    15ای میان اعداد  سه عدد را به گونه  .112

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)شهریور    
  پاسخ: 

, ,17 19 21 d
−

= =
−

23 15 2
5 1

 

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)شهریور  اول دنباله حسابی زیر را با استفاده از فرمول به دست آورید. مجموع بیست جمله   .113
 , , , ,1 3 5 7 

  پاسخ: 

 S [ ( ) ( ) ] ( )=  +  =20
20 2 1 19 2 1 400
2

 

 است؟   225است. کدام جمله دنباله برابر    20و اختلاف مشترک برابر    25در یک دنباله حسابی جمله اول برابر   .114

 های حسابی(، دنباله2، درس 2، فصل 400)شهریور  
  پاسخ: 

 (n ) n= + − → = −225 25 1 20 200 20 20 
  n n= → =220 20 11 
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,دهید.    رو به سؤالات زیر پاسخ با توجه به دنباله روبه  .115 , ,
1 11
5 25

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)خرداد  

 لف( نوع دنباله را مشخص کنید.  ا
 ب( ضابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.  

 پ( جمله عمومی دنباله را بنویسید.  
 ت( جمله یازدهم این دنباله را بنویسید.  

 پاسخ: 

nب( الف( هندسی    na a

a

+


=

 =

1

1

1
5

1
 

nپ(
na ( ) −=  111

5
)ت(  )101

5
 

1و نسبت مشترک دنباله   1536در یک دنباله هندسی جمله اول   .116
2

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)خرداد  است.    

 باشد؟ می   6الف( چندمین جمله دنباله برابر  
 ب( مجموع ده جمله اول این دنباله را به دست آورید.  

 پاسخ: 

n  الف(  n n( ) ( ) ( ) ( ) n− − −=  =  =  =1 1 8 11 1 1 1 16 1536 9
2 256 2 2 2

 

  ب(  
( ( ) ) ( )

S

− −

= = =

−

10

10

1 11536 1 1536 1
2 1024 30691 11
2 2

 

  در دنباله هندسی زیر با فرض نسبت مشترک مثبت آن را به دست آورید، سپس جاهای خالی را پر کنید.   .117

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 99)خرداد  

 , , , ,7 112 

  پاسخ: 
 r , ,= 2 14 28 56 

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 99)خرداد  مجموع شش جمله اول دنباله زیر را با استفاده از فرمول به دست آورید.   .118

 , , ,1 4 16 
  پاسخ: 

 ( )
s

−
= =

−

6
6

1 1 4 1365
1 4 
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aبازگشتی به کمک رابطه   .119 =1
1
2

nو    na a+ =1
2
3

 ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)خرداد     

 الف( سه جمله اول دنباله را بنویسید. 
 ب( جمله عمومی و نسبت مشترک آن را به دست آورید.  

 پاسخ: 

,  الف( ,
1 1 2
2 3 9

 

n  ب(
nr a ( ) −=  = =  11 1 2 1 2

3 2 3 2 3
 

 است؟   768باشد، کدام جمله دنباله برابر  می   2و نسبت مشترک این دنباله    96نخستین جمله یک دنباله هندسی   .120

 ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)خرداد     
 پاسخ: 

  n n n
na a r − − −=   =   =1 1 1

1 768 96 2 8 2 
  n n − =  =1 3 4 

 های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن جواب، نسبت مشترک را به دست آورید.  کدام یک از دنباله  .121

 های هندسی(، دنباله1، درس 3، فصل 401)خرداد  

 , , , ,1 4 9 ,)ب                                             16 , , ,
1 1 1 1
3 9 27 81

 )الف   

r       باله هندسی است.پاسخ: مورد الف دن
   

=  =   
   

1 1 1
9 3 3 

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 401)خرداد  است.     48و جمله پنجم همین دنباله،    6جمله دوم یک دنباله هندسی،   .122
 الف( نسبت مشترک این دنباله را پیدا کنید. 

 ب( جمله هفتم این دنباله را بنویسید.   
 پاسخ:

a الف(  r
r r r

a r
=  = =  =

4
3 31

1

48 8 2
6

 

a  ب( a r a a=  =   =2 1 1 16 2 3 
  a a r a=  =  =6 6

7 1 7 3 2 192 
,رو به سؤالات زیر پاسخ دهید.  با توجه به دنباله روبه  .123 , , , ,3 9 27 81  ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)دی  243

 الف( نوع دنباله را مشخص کنید.  
 ب( ضابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.  

 پ( جمله عمومی دنباله را بنویسید.  
 ت( جمله دهم این دنباله را بنویسید.  

 پاسخ:

nب( الف( هندسی     na a

a

+ =


=

1
1

3
3

 

nپ(
na = aت( 3 = 10

10 3 
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1نسبت مشترک دنباله و    1024در یک دنباله هندسی جمله اول   .124
2

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)دی  است.   

 باشد؟ می   64الف( چندمین جمله دنباله برابر  
 ب( مجموع شش جمله اول این دنباله را به دست آورید.  

 پاسخ: 

n  الف(  n( ) ( ) ( ) n− −=  =  =1 4 11 1 164 1024 5
2 2 2

 

  ب(  
( ( ) )

S

−

=

−

6

6

11024 1
2

11
2

 

,توجه به دنباله هندسی با   .125 , , , ,
1 1 1 1 2
8 4 2

 هندسی(  ، دنباله1، درس 3، فصل 99)دی  حاصل عبارت زیر را به دست آورید.    

 
a a−9 6

14 

  پاسخ: 

 
a a

= = =
− −9 6

14 14 14 1
32 4 28 2 

,رو جاهای خالی را پر کنید.  در دنباله هندسی روبه  .126 , , , ,4 12  هندسی(  ، دنباله1، درس 3، فصل 99)دی  108
  پاسخ: 

 r =   =   =3 12 3 36 108 3 324  
   =324 3 972  

,در دنباله هندسی روبرو جمله نهم را به دست آورید.  .127 , ,
1 1 1
27 9 3

 ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)دی     

a  پاسخ:   a r a a=  =   =8 8
9 1 9 9

1 3 243
27

 

xاگر  .128 + xو   2 ,− 2  را به دست آورید.   xبه ترتیب سه جمله متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقدار   3

 ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)دی     
 پاسخ: 

  x x= − → =23 4 13 
aرا چنان بیابید که   aمقدار  .129 , , a− +1 7  تشکیل یک دنباله هندسی بدهند، سپس مقدار نسبت مشترک دنباله را تعیین کنید.    1

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)شهریور  
 پاسخ: 

  ( a )( a ) a a= − +  = −  =27 1 1 49 1 50 

  r =
−

7
50 1

 

,با توجه به دنباله هندسی  .130 , , ,
1 1 1 1
8 4 2

aحاصل عبارت   

a

10
7

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)شهریور  را به دست آورید.     

 پاسخ:  

  a r a r
r

a r a r
=  =  = =

9 99 31 1
6 6 6

1 1

22 2 8
2
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1در یک دنباله هندسی جمله اول  .131
6

 باشد؟ می   216است. چندمین جمله از این دنباله برابر    6و نسبت مشترک دنباله    

 ، دنباله هندسی( 1، درس 3، فصل 98)شهریور    
 پاسخ:  

  n n n
na ar n− − −= =   =  =1 1 11216 6 6 1296 5

6
  

xاگر  .132 + xو   3 +  هندسی( ، دنباله1، درس 3، فصل 99)شهریور را به دست آورید.   xسه جمله متوالی یک دنباله هندسی باشد. مقدار    xو    2

 پاسخ:  

  (x ) x(x ) x x x x x+ = + → + + = + → =−2 2 22 3 4 4 3 4 
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xاگر  .133 + xو   4و   3 −  ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)شهریور را به دست آورید.    xسه جمله متوالی یک دنباله هندسی باشند، مقادیر    3
 پاسخ: 

  (x )(x ) x x= − + → = − → =216 3 3 16 9 5 
 های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن پاسخ، نسبت مشترک را بنویسید. کدام یک از دنباله  .134

 دنباله هندسی( ،1، درس 3، فصل 400)شهریور     
 , , ,10 100 ,)پ                       1000 , ,2 8 ,)ب                                 14 , ,2 8  )الف 32

 پاسخ: 

rالف( هندسی است = 4 
rپ( هندسی است  =10  

,با توجه به دنباله روبرو به سؤالات زیر پاسخ دهید.  .135 , ,1 5  ، دنباله هندسی(1، درس 3، فصل 400)شهریور    25
 . د الف( ضابطه بازگشتی این دنباله را به دست آوری 

 ب( جمله ششم این دنباله را به دست آورید. 
 پاسخ:

 a ( )= =56 1 5 n )ب  3125 na a , a+ = =1 15  )الف 1

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 98)خرداد  دار بنویسید.  دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان عبارت توان  .136

 3 ))ب                                                      47 / )

1
20  )الف 31

 پاسخ:

0/الف(    )ب( 31 )

1
347 

 اند.( اعداد حقیقی مثبت   nو   mترین صورت ممکن بنویسید. ) های زیر را به ساده حاصل عبارت  .137

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 98)خرداد  

 ( )

2 2
7 738

2
m))ب                                       ,n ) (m n )

3 1 1
2 2 34 2  )الف 2

 پاسخ: 

  (m n)(mn ) m n (mn) (mn)= = =

3 3 5 5 5
52 2 2 2  )الف 2

  ( ) ( ) = = =

2 2
7 2 77 738 12 12 144

2
 )ب  

 ام و توان گویا( n، ریشه 2، درس 3، فصل 99)خرداد  دار بنویسید.  دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان عبارت توان  .138

 
1
)ب                                                          96

1
 )الف   53

 /10 3 4)ت                                                          7  )پ   25
 پاسخ: 

5الف(  9ب( 3 6 

پ(
1
)ت( 25 / )

1
103 7 
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 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 2، فصل 400)خرداد  دار بنویسید.  دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان عبارت توان  .139

 ( / )

2
90 )ب                                                     8

1
 )الف 34

 ( / )8 30 ))ت                                                 47 )5  پ ) 421
  پاسخ: 

( / )9 20 3 )ب     8  )الف 4

 ( / )

3
80  )ت  47

4
 )پ  521

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 400)خرداد  را مشخص کنید.     xهای زیر مقدار  در هر یک از تساوی  .140

 x( ) =6
2
15
5

x)ب                                                 =4 48 9  )الف 72

 x( / ) ( / ) ( / ) ( / )  =3 80 6 0 6 0 6 0  پ ) 6
 پاسخ: 

  x x =   =4 4 48 9 8 9  )الف 4

  x x x− −
=  = −  =6 2 15 5 6 2

3
 )ب  

  x( / ) ( / ) x x+ =  + =  =4 80 6 0 6 4 8  )پ  4
 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 400)خرداد  ترین صورت ممکن بنویسید. ساده های زیر را به  حاصل هر یک از عبارت  .141

 
−



1 1
3 35 a)ب                                          5

( )

a

1
2 4
1
4

 )الف 

  پاسخ: 

−
= =

1 1
03 35 5 a )ب  1 a

a
a

a

= =

4
22

4
4

 )الف 

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 401)خرداد دار بنویسید.   دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان عبارت توان  .142

 ( / )

2
70 5)ب                                               24  )الف   312

 پاسخ: 

 ( / )7 20 ) )ب  24 )

3
 )الف 512

xدر تساوی  .143  =3 108 8  ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 401)خرداد  را مشخص کنید.    x، مقدار 8
  پاسخ: 

 x x x+ =  + =  =3 108 8 3 10 7 
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 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 401)خرداد  ترین صورت ممکن بنویسید.   های زیر را به ساده حاصل هر یک از عبارت  .144

 

2 2
5 511 ))ب                                                   6 )

1
6  )الف 215

 

2 1
3 34  پ ) 4

 پاسخ: 

 
2
= )ب  566

6
3215  )الف 15

  
−

=

2 1 1
3 3 34  )پ  4

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 98)دی  دار بنویسید.  دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان عبارت توان  .145

 ( / )

1
50 7)ب                                                      32  )الف 41

 پاسخ:  

الف(
1
5/ب( 741 0 32 

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 98)دی اند.( اعداد حقیقی مثبت   nو   mترین صورت ممکن بنویسید. ) های زیر را به ساده حاصل عبارت  .146

 ( )

2 2
3 3321

7
m))ب                                       n ) (m n )

1 1
4 3 2 62  )الف 6

 پاسخ: 

  (m n )(m n ) m n=8 6 3 1 11  )الف 7

  ( ) =

2 2
3 3321 9

7
 )ب  

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 99)دی  حاصل عبارات زیر را به دست آورید.  .147

 

3 3
2 23 )ب                                                 5

5 9
7 711  )الف   11

 پاسخ:

الف( 
+

=

5 9
27 711 ب(   11

3
215 

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 99)دی  دار بنویسید.  توان   صورت های رادیکالی را به  دار را به صورت رادیکالی و عبارت اعداد توان  .148

 (a)

3
))پ                              8 / )

1
30 x)ب                                    1

9  )الف   5
 پاسخ: 

xالف(

5
3/ب( 9 0 1 

aپ(
8 3 
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 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 3، فصل 400)دی  حاصل عبارات زیر را به دست آورید.   .149

  25 )ب                                                  5
 
 
 
 

1
8 2
4
3
3

 )الف   

  پاسخ: 

) )ب  35 ) =

1
4 223  )الف 3

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 2، فصل 400)دی دار بنویسید.  رادیکالی را به صورت توان   های   دار را به صورت رادیکالی و عبارت توان   اعداد  .150

 (m)

3
x)ب                                                     5

3  )الف 7

                                                  ( / )

1
60  پ ) 9

  پاسخ: 

m
5 x )ب     3

7
 )الف 3

  /6 0  )پ  9

 دار بنویسید.  های رادیکالی را به صورت توان های توانی زیر را به صورت رادیکالی و عبارت هر یک از عبارت  .151

 ام و توان گویا( n، ریشه 2، درس 3، فصل 98)شهریور  

 /7 0 ))ب                                                      18 )

3
41

5
 )الف 

 پاسخ: 

  ( )34 1
5

 )الف 

  ( / )

1
70  )ب  18

 ام و توان گویا( n، ریشه 2، درس 3، فصل 99)شهریور  حاصل عبارات زیر را به دست آورید.   .152

 / /0 26 0 743 )ب                                                          3
 
 
 
 

1
4 2
6
3
2

 )الف   

 پاسخ:  

=الف(
2
3
3 9

82
   3ب(  

 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 2، فصل 400)شهریور  جاهای خالی را با اعداد مناسب تکمیل کنید.   .153
 برابر .............. است.    32ریشه پنجم عدد  الف(  

 برابر .............. و .............. است.    16های چهارم عدد  ب( ریشه 
 برابر .............. است.   27پ( ریشه سوم عدد  

2−,ب( 2پاسخ: الف(  2 
 3پ( 
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 ام و توان گویا(n، ریشه 2، درس 2، فصل 400)شهریور  ترین صورت ممکن بنویسید.  های زیر را به ساده حاصل هر یک از عبارت  .154

 −9 92 )ب                                                           2
4
2

15
15

 )الف 

 پاسخ
: − =9 92 215= )ب1  )الف225

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .155 =  ، تابع نمایی( 3، درس 3، فصل 98)خرداد  را رسم کنید.    3

 پاسخ:  

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .156 ( )=
1
 ، تابع نمایی(3درس ، 3، فصل 99)خرداد  را رسم کنید.    2

 پاسخ:  

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .157 =  ، تابع نمایی( 3، درس 3، فصل 400)خرداد  را رسم کنید.     3

   پاسخ:  

xyتابع نمایی  .158 =  ، تابع نمایی 3، درس 3، فصل 401)خرداد  را در نظر بگیرید:   2
 الف( جدول زیر را کامل کنید.  

 x

x

y

−

=

1 0 1
2

 

xyب( نمودار مختصاتی  =  را رسم کنید.    2
 پاسخ: الف(

x

x

y

−

=

1 0 1
12 1 2
2

 

 ب( 
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xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .159 ( )=  نمایی(، تابع 3، درس 3، فصل 98)دی  را رسم کنید.    2

      پاسخ:  

xfنمودارهای توابع  .160 (x) = 3 ،xf(x) = xfو   2 (x) =  اند. ضابطه هر نمودار را مشخص کنید. در شکل زیر رسم شده   4

 ، تابع نمایی(3، درس 3، فصل 99)دی    

  

 پاسخ: 
xf: 1شماره   (x) = xf:2شماره  2 (x) = 3 

xf:3شماره  (x) = 4 

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .161 =  ، تابع نمایی( 3، درس 3، فصل 400)دی  را رسم کنید.     2

       پاسخ:   

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .162 =  ، تابع نمایی(3، درس 3، فصل 98)شهریور    را رسم کنید.   2

         پاسخ: 

xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .163 =  ، تابع نمایی( 3، درس 3، فصل 99)شهریور  را رسم کنید.    3

      پاسخ: 
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xyنمودار مختصاتی تابع نمایی  .164 ( )=
1
4

 ، تابع نمایی(3، درس 3، فصل 400)شهریور  را رسم کنید.     

 پاسخ: 
 
 
 
 
 
 
حدود دو هزار نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این روستا با نرخ یک درصد در حال کاهش   1396جمعیت یک روستا، در سال  .165

 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی 3، درس 3، فصل 98)خرداد  چند نفر خواهد بود؟   1398باشد، جمعیت آن در سال  
 پاسخ: 

  f (t) ( / ) /= − =22000 1 0 01 1960 2 
سود به    % 20گذاری کند. این بانک سالانه  میلیون تومان را برای هزینه دانشگاه دخترش در بانکی سپرده   20پدر سارا قصد دارد مبلغ   .166

 ، تابع نمایی( 3، درس 3، فصل 400)خرداد  تواند دریافت کند؟ چه مبلغی را می سال    2کند. پدر سارا بعد از  ها پرداخت می سپرده 
  پاسخ: 

 y ( / )= + 220000000 1 0 2 
  y ( / ) = 20000000 1 44 

  y = 28800000 

ت نمایی و با ضریب  شمسی، حدود دو میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر به صور  1400جمعیت شهری در سال  .167
 ، تابع نمایی، رشد و زوال نمایی(3، درس 3، فصل 401)خرداد چند نفر خواهد بود؟     1401درصد در حال افزایش باشد، جمعیت این شهر در سال    10ثابت  

 پاسخ: 
  y ( / ) y ( / )=  + = =  =12000000 1 0 10 2000000 1 1 2200000  

حدود بیست میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در حال    1396، در سال  کشوری جمعیت   .168
 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی 3، درس 3، فصل 98)دی  چند نفر خواهد بود؟   1398باشد، جمعیت آن در سال    افزایش 
 پاسخ: 

  y ( / ) /=  + = 6 2 620 10 1 0 01 20 402 10 

نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر با نرخ یک درصد در حال کاهش    100000میلادی حدود    2020جمعیت شهری در سال   .169
 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی 3، درس 3، فصل 99)دی  میلادی چند نفر خواهد بود؟   2021باشد، جمعیت آن در سال  

    پاسخ:

 y ( / ) y= −  =100000 1 0 01 99000 
 

میلادی حدود ده میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در حال   2020جمعیت کشوری در سال  .170
 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی 3، درس 3، فصل 400)دی  میلادی چند نفر خواهد بود.   2021افزایش باشد، جمعیت آن در سال  

y  پاسخ:  ( / )= + =10000000 1 0 01 10100000 
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درصد در حال    10میلادی حدود یک میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر با نرخ    2018  جمعیت شهری، در سال  .171

 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی3، درس 3، فصل 98)شهریور  میلادی چند نفر خواهد بود؟   2020افزایش باشد، جمعیت آن در سال  

y  پاسخ:   ( / ) ( / )= + = =21000000 1 0 1 1000000 1 21 1210000 
میلادی حدود چهل میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در    2017سال    جمعیت کشوری در  .172

 ، تابع نمایی( رشد و زوال نمایی3، درس 3، فصل 99)شهریور  میلادی چند نفر خواهد بود؟   2018حال کاهش باشد، جمعیت آن در سال  
y  پاسخ:   ( / )= − =40000000 1 0 01 39600000 
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